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Τέτοιες «ειδήσεις» εμφανίζονται ως μορφή 
πολιτικής πίεσης
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ – Σε κάποια μέσα κοινωνικής δικτύωσης δημοσιεύτηκε μία 
ανύπαρκτη πρόταση για την συμφωνία Κράτους – Εκκλησίας, που παρουσιάζει 
ανάμιξη ξένων παραγόντων στοΝ διάλογο, και η οποία αναριθμεί κάποια θέματα 
τα οποία δήθεν θα συζητηθούν στην επόμενη συνάντηση των ιδικών του Κράτους 
και της Εκκλησίας.

Ο πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος Πέγιοβιτς, διευθυντής του ραδιοφωνικού 
σταθμού της Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας και 
προϊστάμενος του ιερού ναού Τεσσαράκοντα Μαρτύρων στην 
πρωτεύουσα Ποντγκόριτσα έγραψε στο δικό του προφίλ τα εξής σχετικά 
με το ψεύτικο αυτό δημοσίευμα:
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Εδώ και 15 χρόνια, μαζί με τους αδελφούς ιερείς, συμμετέχω ενεργά σε όλες 
σχεδόν τις σημαντικές εκδηλώσεις, συναντήσεις, επισκέψεις, συμβούλια…. Αυτό 
δεν ήταν ποτέ θέμα, ούτε καν αστείο. Γιατί;

– δεν υπάρχει καμία εκκλησιολογική αιτία, καμία ανάγκη, καμία επιθυμία για κάτι 
τέτοιο.
– εαν η Εκκλησία θα άλλαζε έτσι απλά την δομή της , το όνομά της, και την 
διδασκαλία της, υποκύπτοντας σε κομματικά συμφέροντα (οποιουδήποτε 
κόμματος, πόσο μάλλον εκείνου με επικεφαλής άθεους και αντίθεους), θα είχε 
χάσει το νόημά της πριν από πολύ καιρό.

Στην επικράτεια του Μαυροβουνίου, υπάρχει και θα υπάρχει μόνο μία κανονική 
Εκκλησία – η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία, αναγνωρισμένη και σεβαστή και 
αναγνωρισμένη από όλες τις άλλες κατά Τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, με τις 
οποίες αποτελεί Μια, Αγία, Καθολική και Αποστολική Εκκλησία.

Αιώνες παραμένοντας πιστή στον Άγιο Σάββα, η Μητρόπολή μας είναι η μόνη 
αγιοσαββίτικηεπισκοπή που έχειάρρηκτη σχέση με τους Πατριάρχες τουΠεκίουεδώ 
καιοκτώ αιώνες. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο ο τίτλος των μητροπολιτών 
του Μαυροβουνίου στολίζεται και με «έξαρχος του θρόνου του Πεκίου» . Με τον 
ποιμαντικό κόπο και μόχθο του Μητροπολίτη μας Αμφιλοχίου, η αποστολή της 
Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Μαυροβούνιο είναι γνωστή σε όλη την 
Ορθοδοξία, γι ‘αυτό όλοι οι Ορθόδοξοι ηγέτες που επισκέφτηκαν την Μητρόπολη 
Μαυροβουνίουέφευγαν με τις πιο υπέροχες εντυπώσεις και αναμνήσεις από εδώ, 
συχνά μας λένε πώς ένιωθαν σαν στον παράδεισο στα μοναστήρια και στους ναούς 
μας!

Η Εκκλησία στο Μαυροβούνιο γνώρισε μία πραγματική ανάσταση, με 
ανακαινισμένους παλαιούς ναούς και τα μοναστήρια, χτισμένοι καινούργιοι ναοί 
και μοναστήρια, ο λαός μας γύρισε στον Θεό… . Αυτό σημαίνει ότι η τοπική 
Εκκλησία μας έχει την πληρότητα της χάρητος και της δύναμης του Θεού. Το να 
το καταστρέψει κανείς αυτό, για κάποιους εθνικιστικούς λόγους, είναι τρέλα. Η 
Εκκλησία ούτε δημιουργεί ούτε καταργεί τα έθνη. Στην Εκκλησία, δεν γίνεσαι 
Σέρβος, Μαυροβούνιος, Ρώσσος ή Έλληνας. Στην Εκκλησία γίνεσαι Χριστιανός !!!

Η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία, όπως και καμία άλλη κατά Τόπους Ορθόδοξη 
Εκκλησία, δεν ήταν ποτέ η εκκλησία ενός μόνο έθνους, ενός μόνο κράτους, και 
ακόμη λιγότερο ενός μόνο κόμματος. Δέχεται και αγκαλιάζει τους πάντες στην 
αγκαλιά της, ανεξάρτητα από το έθνος, το κόμμα, την ηλικία, το χρώμα και την 
κοινωνική τάξη. Δεν είναι αυτό το αποτέλεσμα όλων των δημοσκοπήσεων , όπου οι 



πολίτες του Μαυροβουνίου έχουν την μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στην Σερβική 
Ορθόδοξη Εκκλησία, σε μια εποχή της σκληρότερης προπαγάνδας και των 
επιθέσεων εναντίον της;

Τέτοιες «ειδήσεις» εμφανίζονται αποκλειστικά ως μια μορφή πολιτικής πίεσης για 
να δημιουργήσουν αμφιβολίες, σύγχυση και διαιρέσεις μέσα στο σώμα 
τηςΕκκλησίας. Προκειμένου υπό αυτή την πίεση η Εκκλησία, οι ιερείς και οι 
επίσκοποί της να δικαιολογούνται συνεχώς υπό αυτήν την πίεση, και για να κάνουν 
κάποιοι συνεχώς βομβαρδιστικούς τίτλους και ειδήσεις και όλα αυτά για να 
παρουσιαστεί η Εκκλησία για κάτι που δεν είναι. Αλλά η Εκκλησία ήταν και θα είναι 
εδώ – ένας στύλος και ένα φρούριο της αλήθειας !!! Είτε το αρέσει είτε όχι σε 
κάποιον!

Ας προσπαθήσουμε όλοι μαζί για να παραμένει έτσι. Επομένως, ας οικοδομούμε, 
όχι να γκρεμίζουμε, να αγαπάμε, και όχι να μισούμε, να προοδεύουμε και να 
σωζόμαστε και όχι να βυθιζόμαστε στην καταστροφή χάρη των μικρών 
συμφερόντων. Ας εμπιστευτούμε την Εκκλησία, ο ένας τον άλλον και ο Θεός θα 
βοηθήσει. Μπορούμε να τα κάνουμε όλα αυτά μόνο εν Χριστό που μας δίνει δύναμη!

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ – «Ο Τζουκάνοβιτς μας ζητά να σβήσουμε την ιστορία μας»
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